
令和５年度あまくさコンポストプロジェクト モニターアンケート 
 実施期間：令和 5 年 12 月 1 日 〜 12 月 14 日 
 ※追加アンケート実施期間：令和５年 12 月 6 日 〜12 月 20 日 
 モニター数：264 人 
 うち、回答者数：114 人 （追加アンケート回答者数：112 人） 
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回答者情報
モニター数 264

内訳 20～29歳 14
30～39歳 49
40～49歳 63
50～59歳 65
60～69歳 57
70～79歳 14
80歳～ 2

モニターのうち、回答者数 114
回答率 43.2%

本渡地区 78 68.4%
牛深地区 12 10.5%
有明地区 9 7.9%
御所浦地区 1 0.9%
倉岳地区 3 2.6%
栖本地区 3 2.6%
新和地区 1 0.9%
五和地区 3 2.6%
河浦地区 4 3.5%
属性回答者数 114 100.0%

【居住地分布】

20〜29歳
5%

30〜39歳
18%

40〜49歳
24%50〜59歳

25%

60〜69歳
22%

70〜79歳
5%

80歳〜
1%

モニターの年齢分布

本渡地区
68%

牛深地区
10%

有明地区
8%

御所浦地区
1%

倉岳地区
3%

栖本地区
3%

新和地区
1%

五和
地区
3%

河浦地区
3%

居住地分布

2 ページ



１人暮らし 11 9.6%
２人 34 29.8%
３人 25 21.9%
４人 19 16.7%
５人以上 25 21.9%
回答者数 114 100.0%

２０～２９歳 4 3.5%
３０～３９歳 21 18.4%
４０～４９歳 29 25.4%
５０～５９歳 35 30.7%
６０～６９歳 20 17.5%
７０～７９歳 4 3.5%
無回答 1 0.9%
属性回答者数 114 100.0%

【回答者年齢層】

【家族構成】

１人暮らし
9%

２人
30%

３人
22%

４人
17%

５人以上
22%

家族構成

２０〜２９歳
3%

３０〜３９歳
18%

４０〜４９歳
25%

５０〜５９歳
31%

６０〜６９歳
18%

７０〜７９歳
4%

無回答
1%

年齢層
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25 21.9%

87 76.3%

その他 2 1.8%
質問回答者数 114 100.0%

【その他の回答】

よかった 96 84.2%
悪かった 18 15.8%
質問回答者数 114 100.0%

【「よかった」と回答した人のコメント】

野菜の皮や果物の皮を捨てていました。生ゴミがすごく減って助かりました

コンポストの経験がある
が、バッグ型のコンポストを
使ってみたかったから

コンポストの経験がなく、コ
ンポストを始めてみたかっ
たから

虫も発生せず、入れても入れても量が増えないのが不思議です。

可燃物を出すことが環境や未来の子ども地球に負荷をかけすぎていないか考えるきっかけと
なった。

手元に置けて簡単に入れる事が出来るのがとても良かった

持ち運びが楽なので掃除や日が当たる場所に移動出来たことは大きかった

Q1.モニターに申し込んだ理由を教えてください。

Q2.モニターをしてみて、どうでしたか。

実家ではコンポストを使っていたが、嫁いでから置く環境がないので興味があった

コンポストの経験は無く、友達から勧められ体験してみようかと思ったから。

コンポストの経験がある
が、バッグ型のコンポス
トを使ってみたかったか

ら…

コンポストの経験がなく、コン
ポストを始めてみたかったから

76%

その他
2%モニター応募の理由

よかった
84%

悪かった
16%

モニターをしてみた感想
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【「悪かった」と回答した人のコメント】

コンパクトで使い勝手が良かった。

ゴミ袋に捨てるゴミの料が減った。野菜くずが分解されていると嬉しかった。

小さく刻んだりは面倒だけど、環境の事を考えるいいきっかけになりました。

燃えるゴミのにおいが気にならなくなった

燃えるゴミで捨てる量が減った

生ごみをゴミとして出す量が減った。また生ゴミの匂いを気にしないで良くなった。

生ごみについて、意識して減らす工夫ができた。コンポストを毎日、見るのも楽しかった。

頻回に活用できなかったけど、ゴミを出すことなどについて、考える機会となった

もったいないと思っていた野菜くずが、スムーズに捨てられる

子ども達と一緒にすることで、SDGsの取り組みのひとつとして学べたから。

自宅から出る生ゴミに関心が出てきた。

バッグで出来ると思っていなかったので、いい経験になった

思ったよりも簡単に取り組めた　ゴミの量が減った

コンポストがこんな感じだとわかりました。

生ゴミの量が減り、分解されていくのを見て楽しかった。

生ゴミがだいぶ減ったし、ニオイも全くしなかったから

個人の小さな日々の行動が、その先に地球温暖化抑制に繋がると思えるから。

可燃ゴミ袋に入れる量が、減りました。土の変化が面白かったです。

ごみ減量の意識が上がった！

生ゴミの処理が出来て、臭いがなく、虫も湧かず、生ゴミが肥料に変身！一石二鳥以上の効果
に大満足です。

カバンなので台所に置いて料理をしながらすぐに投入出来る手軽さがよい

実際に使ってみないとわからないから

投入量が少なく、庭等がある家庭は屋外のコンポストを設置した方が効率が良い

わが家の生ごみの量が多く、バックタイプでは難しかった。

刻むのが面倒でした　容量も少ないような　でもゴミ袋のサイズが小さくなった

分解が遅いためバッグの容量が足りませんでした

分解しているのかもしれないが、ほとんど実感できなかった。

エコではあり、初めはうまく行ったが、虫が湧き、外に干すなど書いてある対応をしたが、黒の袋
から漏れ出すなど上手く対応してできなかった。

夏場の生ゴミが減少し、ニオイが気にならなかった。スイカの皮などゴミ総量が大きく減少した。

ゴミ出しが減った。家族も環境問題に関心を持つようになった

臭いがほとんどなくびっくりしました

ごみを減らすための工夫を考えるようになった。

イマイチ使い方がわからず、人数も多いため半分もコンポストへいれることができなかった

量が入らない、虫が湧く、1か月で分解されない

最初はよかったのですが後になるにしたがって虫が沢山出るようになり、バックの下から汁が染
み出してきました。
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※3か月で1世帯あたり約5,773gの削減

はい 112 98.2%
いいえ 2 1.8%
質問回答者数 114 100.0%

658,191g
　　　　　= 658.191kg

Q3.モニター期間中の生ごみ投入量は？

Q4.コンポストバッグを使用することで、環境に関すること等への意識は変
化しましたか？

はい
98%

いいえ
2%

コンポストバッグを使用することで意識は変化しま
したか？

6 ページ



54 47.4%

89 78.1%

47 41.2%

その他（自由記述） 6 5.3%
質問回答者数 114 100.0%

【「その他」と回答した人のコメント】

よかった 88 77.2%
悪かった 26 22.8%
質問回答者数 114 100.0%

Q6.SNSでつながる、この企画はどうでしたか。

Q5.上記の設問で「はい」と回答した方は、どう変化したか、近いものを選択
してください。

なるべく食べ残しをしないよ
うにしようと思った

ごみの資源化・減量化に力
を入れようと思った

地球環境をよりよくしていき
たいと思った

作る量を、食べ切る量へと変えた。

バッグ型のコンポストに代えて、補助金制度を利用して乾燥式のごみ処理機を購入しました。

もっとコンポストを広めたいと思った

なるべく食べ残し
をしないようにし
ようと思った

28%

ごみの資源化・減
量化に力を入れよ

うと思った
45%

地球環境をよりよ
くしていきたいと

思った
24%

その他（自由記述）
3%

環境に関すること等への意識はどう変化しました
か

よかった
77%

悪かった
23%

SNSでつながる、この企画はどうでしたか。
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楽しかった 42 49.4%
横のつながりが増えた 13 15.3%

41 48.2%

その他（自由記述） 7 8.2%
質問回答者数 85 100.0%

【「よかった」と回答した人のコメント】

楽しくなかった 2 7.7%
面倒だった 18 69.2%
その他（自由記述） 9 34.6%
質問回答者数 26 100.0%

他の人のやり方など参考になった

Q7.上記の設問で「よかった」と回答した方は、その理由を選択し
てください。

コンポストの不明点が解
消できた

少しは広まったのではないかと思う。

遠い世界の人からいいネ！が貰えた。

SNSへの投稿はしなかったが、投入した生ゴミの状態を見るのが楽しみだった。

発信することは楽しかったが、なかなか自分から個人的に関わることができなかった。掲示板の
ようなものがあってもよかったかも。

SNSがなかったらこの応募を知り得なかったので、良かった

Q8.上記の設問で「悪かった」と回答した方は、その理由を選択してくださ
い。

楽し
かった
41%

横のつながりが増
えた
12%

コンポストの不明
点が解消できた

40%

その他（自由記
述）
7%

SNSでつながる企画を「よかった」と回答した理由

楽しくなかった
7%

面倒だった
62%

その他（自由記述）
31%

SNSでつながる企画を「悪かった」と回答した理由
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【「悪かった」と回答した人のコメント】

交流とか、アドバイスとか全くなく、ただのレポートという感じだった。

Q9.他人のSNSを見て参考にしましたか。
はい 69 60.5%
いいえ 45 39.5%
質問回答者数 114 100.0%

Q10.市のSNS投稿（Instagram, Facebook, X(旧Twitter)）を見ましたか。
見た 72 63.2%
見ていない 42 36.8%
質問回答者数 114 100.0%

途中からコンポストのSNS投稿はとてもデリケートな部分に感じて投稿するのが辛くなったので
投稿をやめた。

SNSがよくわからない

忙しくて、SNSへ投稿する暇がなかった　

はい
61%

いいえ
39%

他人のSNSを見て参考にしましたか。

見た
63%

見ていない
37%

市のSNS投稿を見ましたか。
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はい 70 89.7%
いいえ 8 10.3%
質問回答者数 78 100.0%

はい 75 65.8%
いいえ 25 21.9%
その他（自由記述） 14 12.3%
質問回答者数 114 100.0%

【「その他」と回答した人のコメント】

Q12.来年度以降もモニター募集があったら、参加したいと思いますか。

Q11.上記の設問で「見た」を選択した方は、市のSNS投稿は参考になりまし
たか。

自分の興味のある新たな取り組みがあれば参加したい。

コンポストのSNSの投稿をしたくないので。

わからない

バッグ型は分解速度が遅いので自宅庭の畑に生ゴミを投入する。

SNS発信が不要ならモニターしてもいい

参加したいとは思いますが、SNSがよくわからないので…

コンポストのモニター以外だったら応募する

とりあえずやってみよう！と飛び付いてしまいましたが、１度に300グラムというのが面倒で、家
族の多い我が家には向かなかった様に思います。ただ、いい取り組みは続けて行きたいので…
もう少し考えてからにします。

乾燥式の生ごみ処理機を購入したので、そちらを使っていこうと思います。

コンポストは誰か世話をしなければだめになるので、続けられるかどうかわからない。

はい
90%

いいえ
10%

市のSNS投稿は参考になりましたか。

はい
66%

いいえ
22%

その他（自由記
述）
12%

来年度以降もモニター募集があったら、参加した
いと思いますか。
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生ごみ関連

当モニター事業に関して

自分に余裕があれば参加したい

今のところ、もう暫くはしないかなと思いますが、まだ分かりません。

もっと大きなものにチャレンジしてみたいです

どうしても、虫がわくので、その対処が面倒でした。次々出てくるかもと思うと、途
中で断念しました。大きいコンポストで、家の外に置いてると、多分気にならない
かもしれませんね。室内で羽音が聞こえると、少し悪寒が走ります…肥えた土
ができたと思うと、とても達成感があって、嬉しかったです。３ヶ月持ちませんで
したが…やりがいはありました。

キェーロ？だと思うのですが、各家庭の状況(人数、庭等)によりもっと多くの生ゴ
ミを投入出来る方法も普及した方が良いと思う。

コンポストに取り組むことはとても良い事ですが、時間と手間を要します。忙しい
方にとっては取り組む事は大変だと思います。時間的に余裕のある方達にこの
良さをもっと広めていったらどうかと思います。特に高齢になると重い生ゴミのゴ
ミ出しは重労働だと思います。生ゴミの量を減らせばゴミも嵩張りません。生ゴミ
の焼却にかかる燃料費も削減されると思います。老人会のような所で進めてみ
たらどうでしょうか？

私は記録したりするのが好きなので苦にならず楽しめましたが、周りの人に聞く
と、記録したりSNSにあげるのが面倒なので申し込まないという人もいました。
参加の仕方にもバリエーションを設けて、気軽にやりたい人、まめにやりたい人
それぞれ楽しめるようになったらいいなと思いました。それから、平均的な生ご
みの量やゴミ出しの回数がわからなかったので、目安になるような基準や目標
があると比較することで成果を実感しやすくなったかもしれません。

Q13.天草市はごみの資源化・減量化に力を入れています。
どのような取り組みを行えばもっと資源化・減量化が進むと思いますか？

生ごみを積極的に集めて、堆肥化し販売する

コンポストではなく、生ごみを乾燥させて捨てられたり、回収できる仕組
み

家庭でも生ゴミの回収があったら、いいかなと思っています！

畑の肥料にもなり資源化できるので、生ゴミ処理機にも興味があるが、価格や
電気代音がしないか迷っている。助成金も出るということなので具体的にどんな
ものか知りたい。

学校給食や病院食、その他の施設で生ゴミの堆肥化がすすめば、化石燃料の
使用も減り農業者の資材購入も減らすことができれば、本物の天草宝島となる
と考えます。島内で循環型の環境とオーガニック 自然栽培の農作物を自慢でき
るように取り組みたい。

コンポストの臭いがしない事を沢山の人に知ってもらい、庭先などでもっと簡単
に出来るならば一家に一つ置けると良いと思います

地域のグループで生ゴミ堆肥を作り、必要とされる方に配布をして興味をもって
もらえると各家庭でのゴミの減量化に繋がると思います。

家庭用のコンポストも大事だけれど、会社などそんなに生ごみが出ないところで
挑戦してもらい、それがまた会社などの花が増えたりすると、素敵だな、と思い
ます。

コンポストを全市民(全世帯)に無料配布してみては？
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リサイクルボックス、施設、ポイント

市の制度について

市の周知啓発

食品トレー10枚で1ポイントなどとし、地元のスーパーで使用できる仕組みがあ
ればいいと思う。

リサイクルボックスが市役所や図書館など公的な施設にあれば良いと思います

不用なものが誰かの必要なものになり得るかもしれません。市役所主催のフリ
マを参加費ありで行い「蚤の市」のようなイベント開催はどうでしょうか。出店者
の参加費(来場者の参加費もとられるときもあります）は市の収益につながれば
いいかと思いました。

健康ポイントのように、ポイント制にするといいのではないか？例)イオンのダン
ボールや古紙回収

学校給食や街の食堂、地域全体でコンポストをする。空き缶回収の自動販売機
のようなシステムを作る。本気で考えるなら、他の地域で行なっているゴミゼロ
を目指すリサイクルシステムを取り入れる。ゴミをお金に換えられるシステムを
作る。

市民を対象にごみ処理施設の見学や学習会を開いて啓発する。

きれいな子供服（お下がりなど）を寄付できる場所がほしい。学校の制服も、例
えば兄妹児ではお下がりが難しく、新しいものを買っても次には回せないので自
宅に置いたままでその後ゴミになります。お下がりを渡す人や、もらいたいけど
繋がりがない方もいらっしゃると思うので、お下がりをゴミにしないやり方を小中
学校はできたらすごくいいなぁ。と思います。

イオンがやっているようなペットボトルや缶などいつでも回収してくれるポイント
が市内にたくさんあると便利。

ペットボトルや缶を捨てれる自動販売機型のゴミ箱。捨ててポイントが貯まった
り、子供たちもゴミを捨てることが楽しいと思う。

ゴミ持ち込みでポイントが貯まる。

市で、オーガニック作物栽培を推進し、野菜や果物の皮を丸ごと食べることで、
栄養豊富な食べ物を摂取できることを宣伝し、拡める。（農薬を使わないことに
よって、お年寄りの健康寿命を延ばせて、医療費削減にもなるし、こどもたちの
健康増進はもちろんのこと、食育によって、意識するようになり、大人になってか
らもゴミ削減しようという意識することにもつながると思います）。

天草市のLINEでAIに分別をたずねる事があります。表では分からないので尋ね
てみるのですが、回答されない事があります。回答内容を増やして欲しい。

PR活動を強化する

間違えやすい分別方法を広報に掲載する

資源化が具体的に何に変化しているのかを周知する。例えば、ペットボトルは
新しいペットボトルになっているなど。身近なものになっていることを知れば、資
源化を身近に感じると考えます。または減量については、ライフハックで、普段
は捨てるものが、このような使い方があるよみたいに、利用の仕方を提案する
などしてはどうかと考えます。

大きなサイロのような誰でも生ゴミを持って行ける場所があれば良い。資源ごみ
も回収日を増やすか、いつでも持って行けるステーションの場所を増やして欲し
い。

今の補助制度の継続

生ごみ処理機がもう少し手軽に購入できればいい。購入後の補助はあるが、高
額のため購入時の資金繰りが大変。受領委任払いの制度ができれば購入しや
すくなるのではないでしょうか。

実現は難しいがアイディアとして、、、ゴミ袋の料金を3倍位に設定する。もちろ
ん事前に市民には施設の実情やゴミの減量化の方法などを十分に広報して理
解を求める。
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廃棄のことを考えた商品を

資源物・ごみの出し方が難しい

分別があまりにも細すぎて、面倒くさくなるのでもっと大まかな分別に変えたら良
いとおもいます。

今回はゴミ削減への意識づけができる素敵な企画だと思いました。コンポストの
講習会に参加したことがあり、興味はありました。ただ、ゴミを少なくしていくこと
が環境保護になるだけでなく私達天草市の財政削減に協力できるという周知は
まだ薄い気がしています。ゴミ処理のかかる費用が目に見えてわかるといいな
と思いました。

プラ容器やプラ袋にシールなどが貼ってあるのを無くして欲しいです（お惣菜や
お菓子の袋）。シールが貼ってあると綺麗に剥がれなかったりして、プラに分け
ずに燃えるゴミに捨ててしまいます。わずかでも結局は環境に悪いと思ってしま
います。

肉や魚だけでなく、天草は惣菜や弁当の購入でプラスチック容器がたくさん使わ
れていて、家でもよく出ます。すべて資源として出すようにはしていますが、そも
そも販売時にプラスチック容器を使用しないような包装だったり、容器持参の量
り売りだったりで減らせていけたらいいなと思います。生ゴミは分別を義務化し
て、グラム単位で有料にしたりしてもいいと思います。

プラ袋やプラ容器にシールを貼るのをやめて欲しい

個人の意識が大切だと思うので市の広報その他でごみの資源化減量化をうた
う事が一番じゃないかと思う。

事業所のごみ分別徹底（資源化）と清掃センターにおけるごみ分別指導の徹
底。

コンポストと同時に生ゴミ処理機の宣伝もして欲しい。

コンポストやゴミ処理等を市報やＳＮＳ.回覧などで今以上にアピールして良いと
思う

子どもたちが、燃えるゴミとプラの区別が出来ない。どうしたらわかりやすいか
…

細かく分別された資源ごみがそれぞれ適切に資源化されているのか？ゴミを分
別していてふと思います。分別に費やした労力が報われているかどうかを大人
だけでなく子どもにも分かりやすくすることができればと思います。本当にプラス
チックやびん、缶を水で洗って分別する事がゴミとして処理してしまう事よりも優
れているのか、考えてしまいます…

転入者も多くいてゴミの出し方がわかっていないようなので、資源と不燃物の区
別がハッキリ解るようにゴミステーションに張り出すようにして欲しい！

いまだに燃えるゴミにペットボトルを入れている人がいて、悲しくなる。意識改革
が必要。

私事ですが、モノを買う時に、廃棄を考慮して買う事にしてます。

小売店での過剰包装の削減をすすめる（肉の個包装をやめる、野菜の量り売り
で1つ1つのパッケージをなくす）などの根本的な解決

買い物する時に少しだけ意識する。プラスチックトレーなどを利用していない物
を買う。

地産地消を勧め、プラスチック容器を使わない小売り事業を推進する（昔のよう
に）

資源ごみの分類が細かすぎて分別するのが億劫になる。資源ゴミの条件が厳
しいという点もあって、面倒に感じる人は分別せずに不燃ごみとして出すと思
う。もっと簡単に資源ごみとして出せる環境を整備してほしい。資源ごみが月2
回(朝)の回収しかないのでタイミングが合わないと家に溜めておく事になり場所
を取る。回収の回数を増やすか、小型家電だけでなく資源ごみ全種類を24時間
出せる拠点を作ってほしい。
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市民ご自身の取り組み

当モニター事業について

講演会やこういう企画に参加している人は、ゴミの削減などを考えている人達だ
と思います。市民の皆さん（大勢）の方に周知するのは中々難しいですね。自分
の地区も資源ゴミの出し方が悪い方にどうすればわかって貰えるか考えていま
す。ゴミの分別が分からない方もいるので、近所の声掛けも大事なんですか
ね？田舎の方しか出来なさそうですが。

着なくなった洋服は資源ごみに出してリサイクルする。使い捨て商品を減らす。

普段のお買い物で必要以上の食料品の購入を考える、食事の量も作りすぎな
い、余ったモノも次の食事などで食べてしまう。日用品も無駄に買い込まない、
捨てる時の分別に気を付ける。

貴重な機会を設けて下さり、ありがとうございました。ゴミ出しの回数も減り、少
し得した気分です。コンポストバッグ、ぼちぼち無理のない範囲で続けて行けた
らと思っています。

コンポスト、初めは好奇心だけで応募しましたが楽しかったです。最初の１ヶ月
は飾りのように置いていただけでしたが、部屋の片隅で視界に入るたび。あっ
やってたんだ。と思いだし意識して取り組むことができました。職場の同僚に話
すと、私もやっている。うちは３つあると話になり、思っているよりされている方が
多い印象でした。始めて少しですが、これからもコツコツ続けたいと思います。あ
りがとうございました。

今回は、お試しでバッグだった為入る量が少なく、分解に時間がかかった為1回
の利用で終わってしまいました。土を多くして外で蓋のついたポリバケツなどで
使ったらいいかなと自分的には感じました。勉強になりました、ありがとうござい
ました。

Q14.その他、市民環境課へのメッセージ等ありましたら自由にご記入くださ
い。

今回のコンポストバックは少し興味があったのですが、センシティブな部分だと
思ってなかなか投稿が出来なくなりました。この企画はSNS投稿はしない方が
良いと思う。ただゴミについての意識は変わったと思う。

今住んでるところが借家なのですが、アパートやマンション向けにも、ベランダに
置けそうな、プラスチックのミニコンポストが良い気がします。トートバッグも、手
軽でしたが、虫がわくとなると、外に置きたいけど、布だと雨も気になるので…自
分でDIYできれば、よいのですが…何分借家ということもあり、ものを増やさない
ようにしてます。

今回の生ごみ減量につながるコンポスト事業大変ご苦労さまでした。ごみ減量
の意識アップにつながるいい取り組みだったと思います。

このたびはありがとうございました。自分にはこのスタイルが向かないと言うこと
が分かっただけでも、とても有意義でした。１人ひとりがごみの問題と向き合い、
よりよい天草になっていくことを期待します。

楽しいイベントの感覚で、素敵な体験をさせていただきありがとうございました。
m(__)m

今回のコンポストを無料でいただけて活用していい経験ができました。今後もコ
ンポストバッグを使用して生ゴミの減量化して堆肥を作り家庭菜園に活用出来
るように楽しみながら作りたいと思います。 ありがとうございました。

コンポストありがとうございました。結構楽しかったです。残念ながら私はSNSは
うまく使えませんでした。若い人向けには良い方法だと思いましたが、利用者は
どんな人が多かったのでしょうか？どんな反応があったのか楽しみに結果をお
待ちしています。

自分が使用していて とても良かったので実家などにも参加してもらいました沢
山の方に広めたい気持ちになりましたまた、参加させてください！

14 ページ



周知啓発について

他のキャンペーンなど

その他

【追加アンケート】

はい 53 47.3%
いいえ 59 52.7%
質問回答者数 112 100.0%

協力しますので色々なキャンペーンを打ち出して下さい

市民環境課さんのいろんなチャレンジを楽しみにしております。

私の地域のゴミステーションに設置してある燃えるゴミを入れるかご(カラス猫の
イタズラ防止の)開閉が重くてちょっと不便に感じます。(お年寄りには重いだろう
と)

私は去年まで熊本市内におりました。熊本市内は燃やせるゴミに石油製品（プ
ラスチックトレーとかその他）は出せたのですが、天草はとても厳しいと思う。お
金をかけてでも最新の焼却炉にしたら良いのにと思います。

プラスチックゴミが多すぎです。何故か？‥‥何でもかんでも、包装しすぎ（ラッ
プにくるめばいいと思っている）外国の方が日本に来て驚いたことが、プラスチッ
ク製品の多さを言われていました。野菜も殆どが袋入りですね。海外では量り売
りで、野菜は剥き出しのところが多いようです。販売のシステムを変えなけれ
ば、このようなものは減らないのでしょうか？

昔の家など家庭から出る汚水ーシャンプーや洗剤などの水がそのまま海や川
にながれているのがとても気になる。

まだ始まったばかりなので、なかなか結果がでないこともあると思いますが、継
続して市民に呼び掛けをお願いいたします。小中高校などでも取り組みがあれ
ば、市政だよりに紹介してほしいです。

適切なゴミ処理方法の周知が必要だと思います。しばしば庭でゴミを燃やしてい
る方がいますが、その行為が近隣や環境にどの位の負荷を与えているのかを
おそらく知らずにやっているのだと思われます。若い方ばかりではなく、高齢層
にも子孫のため、天草のために知っていただきたい。

Q15.当プロジェクトでは、月に１度以上のSNS投稿をモニターの条件として
おりました。
SNS投稿をしましたか？

はい
47%

いいえ
53%

SNS投稿をしましたか？
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１回 23 41.1%
２回 9 16.1%
３回以上 24 42.9%
質問回答者数 56 100.0%

誰でも閲覧できる 29 50.9%
友だち・フォロワーの
みに公開

28 49.1%

質問回答者数 57 100.0%

Q16.上記の設問で「はい」と回答した方へ
期間中に何回投稿してくださいましたか？

Q17.（Q15の設問で「はい」と回答した方へ）
あなたのSNSアカウントは次のうちどちらでしたか？

１回
41%

２回
16%

３回以上
43%

期間中に何回投稿しましたか？

誰でも閲覧
できる
51%

友だち・
フォロワー
のみに公開

49%

あなたのSNSアカウントは次のうちどちらでしたか？
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SNSをしたくなかった
から

13 22.8%

投稿するのが面倒
だったから

17 29.8%

その他 27 47.4%
質問回答者数 57 100.0%

【「その他」と回答した人のコメント】

夏場（の挑戦）だったので、敬遠した

忙しくてSNSに投稿する暇がなかったから

アカウントの作成がよくわからなかったから。

途中からコンポストの調子が悪くなり、投稿する内容がなくなったから。

身近な人にすすめたから

コンポストを始める時には何も思わず「始めました」投稿とその後２回位したのですが、他の方の
ゴミの投稿を見るたびにこの部分は嫌だなぁと思い出して投稿出来なくなりました。ゴミというセ
ンシティブな部分は人によってはかなりダメージになります。

写真は撮ったが、載せるのを忘れていた

Q18.（Q15の設問で「いいえ」と回答した方へ）
投稿しなかった理由をお聞かせください。

コンポストの中を撮影しても見た目が悪いし、バックを撮影してもコンポストのよさが伝わらない
し・・・
投稿の方法が分からない

コンポストが良いと感じなかったから

SNSをしたくなかっ
たから
23%

投稿するのが面倒
だったから

30%

その他
47%

投稿しなかった理由
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